



11万伏高压线从升龙凤凰城楼盘上方穿过

# 头上顶着11万伏高压线 这样的小区怎么住?

升龙凤凰城业主整日担惊受怕  
开发商说高压线会入地  
电力部门表示短期内高压线“入地无门”

升龙凤凰城是省会在售的一家大型楼盘,头顶上有着诸多耀眼的“光环”。然而,升龙凤凰城的众多业主却高兴不起来,因为有一条11万伏高压线从他们小区上方穿过。

晚报记者 李雪 文/图

## 买房时开发商承诺高压线可以入地

“现在看来是真的没戏了”

升龙凤凰城,地处商贸路以西、郑汴路以南、未来路以东、陇海铁路以北,原址为凤凰台名优建材城。一次华丽转身,让昔日的城中村变身新小区,然而这并不能让业主高兴起来,因为他们将在11万伏高压线下生活。

“每次去看房子,总是担惊受怕,头上的高压线犹如布下的天罗地网让人恐慌不安。”B区1号楼业主陈女士抱怨,自己当初选择升龙凤凰城,就是看中它的信誉,“升龙凤凰城是升龙集团开发的第四个城中村改造项目,大多购房者都是冲着开发商的实力和信誉度来的。”

“当初开发商应该考虑到高压线入地一事不好操作,做建筑规划时尽量远离,如果连这点起码的安全都不能照顾到,怎么谈企业信誉呢?”和业主陈女士一样,更多的业主找过开发商,但都没得到满意的答复。

“小区都被高压线笼罩,生活在电子雾污染源下,我们能健康吗?”业主李先生马上要当爸爸了,在过去的几个月中,他高度关注小区业主论坛有关高压线的信息。

昨天,他等来了国家电网河南分公司网站给的答复,这种铁塔式的高压线是11万伏的,国家没有规定这种高压线必须入地,最重要的是这个工程造价相当大,约需人民币1亿元,目前郑州的经济水平还达不到,所以短时间内不可能入地,多少会对人体有辐射。

“看来大家是上了开发商的当了,买房时他们承诺说高压线可以入地,这回是真的没戏了。”李先生说,当初买房时已经顾虑到高压线的问题了,但售楼部工作人员信誓旦旦称领导正在和有关部门沟通,以后会把高压线入地,看来这都是欺骗购房者的。

## 业主发帖质疑开发商说法

“高压线离房子18米外就没问题”

“按规定高压线一般不允许从居民区通过,高压电塔对直径1.6公里内的人群都有影响,特别是对孩子和孕妇,可导致畸形儿,严重的会导致癌症、白血病。可是开发商现在说离房子18米以外没有问题,这是不可能的!”一位业主在论坛发帖,称看过网上的相关新闻后,吓出了一身冷汗。

昨日上午,记者来到该业主在帖子中指出的位置,远远望去,数十个高架高压铁塔钩挂着无数条11万伏的高压线从升龙凤凰城A区、B区楼盘中间穿过,距离可谓近在咫尺。

按照规定,如果住宅距离高压线近,那么楼房建筑的时候必须使用防辐射材料,最大限度地屏蔽辐射,因为辐射是日积月累的,任何超标的辐射在时间积累效应下都会产生严重的后果。

其实,高压线辐射危害在中国早有先例。很多购房者在买房时未被告知实情,11万伏高压线是有很大辐射危害的,辐射半径为300米,故开发商也应承担部分责任。

国家环保总局电磁辐射环境影响审评专家委员会委员赵玉峰表示:距高压线50米以内的儿童白血病的发病率是远离该范围的孩子的3倍。

媒体也有报道,高压线电磁辐射能诱发癌症并加速人体的癌细胞增殖。它主要影响人体的循环系统、免疫、生殖和代谢功能,严重的还会诱发病症,并会加速人体的癌细胞增殖。